Bildergalerie: Die 10 stärksten Gabelstapler der Welt

Für sie spielt Gewicht keine Rolle – Die 10 stärksten Gabelstapler der Welt 
Aus der Logistikbranche ist der Gabelstapler gar nicht mehr wegzudenken, denn ohne ihn wäre so manch ein Betrieb aufgeschmissen. Hauptsächlich auf den innerbetrieblichen Warenumschlag und Transport ausgelegt, gehört er der Kategorie der Flurförderzeuge an. Sein kennzeichnendes Merkmal ist die Hubeinheit, welche sich aus Hubmast und Gabelträger zusammensetzt. Zudem verfügt er über einen eigenen Antrieb und ein Hubgerüst, um Stapel zu bilden sowie Lagerregale zu füllen, was ihn letztlich von einfachen Hubwagen unterscheidet.
Mittlerweile haben einige Gabelstapler so viel Kraft, dass sie unvorstellbare Massen emporheben und verladen können. Im Vorfeld verraten wir Ihnen jetzt schon, dass der stärkste Gabelstapler unter ihnen in der Lage ist fünf mittelschwere LKW zu befördern.
Dies und noch viel mehr lassen wir in unserem Ranking vom Stapel. Also lassen Sie sich die stärksten Gabelstapler der Welt nicht entgehen und werfen Sie einen Blick in unser Ranking. 
Viel Spaß beim Durchklicken! 😉
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Bildquellen & Ranking:
1. Kalmar DCG72010LB // Kalmar Germany GmbH (72 t) 
· Bildquelle: Hersteller
2. Konecranes SMV 65-1200B // Konecranes GmbH (65 t) 
· Bildquelle: manager magazin
3. Versa-Lift 100/140 // Custom Mobile Equipment, Inc. (64 t) 
· Bildquelle: Hersteller
4. MKF CS 600 D // MKF GmbH (60 t) 
· Bildquelle: Hersteller
5. Hoist P1250 // Hoist Material Handling, Inc. (57 t)  
· Bildquelle: Hersteller
6. HysterH52.00XM-12 // Hyster-Yale Materials Handling, Inc. (56 t)
· Bildquelle: TradeMachines
7. Svetruck 55200 // Svetruck AB (55 t) 
· Bildquelle: manager magazin
8. Kalmar DCF 520-12 // Kalmar Germany GmbH (52 t) 
· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Bildquelle: Hersteller – ähnliches Modell
9. Hoist F1100 // Hoist Material Handling, Inc. (50 t) 
· Bildquelle: TradeMachines
10. Hyster H48XMS-12 // Hyster-Yale Materials Handling, Inc. (48 t)
· Bildquelle: Hersteller
Hinweis: Hebegewicht in Tonnen (t) 

Bildunterschriften:
Platz 10: Den Abschluss unseres Rankings bildet der Hyster H48XMS-12, ein Fabrikat des Herstellers Hyster-Yale Materials Handling, Inc., der so stark ist, dass er mühelos 48 Tonnen rangieren kann. 
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Platz 9: Mit zwei Tonnen Vorsprung hält sich der Hoist F1100 des Produzenten Hoist Material Handling, Inc. auf dem neunten Platz. Daraus ergibt sich eine Traglast von erstaunlichen 50 Tonnen.
Platz 8: Ebenfalls ein Herkules unter den Gabelstaplern, stellt unser achter Platz dar, der Kalmar DCF 520-12. Grund dafür ist sein maximales Ladegewicht von 52 Tonnen. Hier sehen sie ein ähnliches Modell, den Kalmar DCF 500-12.
Platz 7: Eine Tonne macht tatsächlich den Unterschied. Den Svetruck 55200 hat es nämlich auf den siebten Platz verfrachtet. Mit beachtenswerten 55 Tonnen Hebegewicht hat das Maschinenbauunternehmen Svetruck AB einen der 10 stärksten Gabelstapler der Welt hergestellt.
Platz 6: Ebenfalls im guten Mittelfeld unseres Rankings liegt der HysterH52.00XM-12 von Hyster-Yale Materials Handling, Inc., der fast die gleiche Hebestärke hat wie der vorplatzierte Hoist P1250. Dieser verteidigt mit 56 Tonnen Hebegewicht seinen sechsten Platz.
Platz 5: Ab jetzt geht es in unserem Ranking Schlag auf Schlag und nur wenige Tonnen entscheiden über die Platzierung. Ein Beispiel dafür ist der Hoist P1250 der Hoist Material Handling, Inc., der es schafft 57 Tonnen zu hieven.
Platz 4: Die MKF GmbH hat mit der Herstellung dieses Gabelstaplers alles richtig gemacht: Der MKF CS 600 D kann bemerkenswerte 60 Tonnen in Bewegung setzen.
Platz 3: Den zweiten Platz hat der Versa-Lift 100/140 von Custom Mobile Equipment, Inc. um eine Tonne knapp verfehlt. Seine maximale Hebeleistung von 64 Tonnen verschafft ihm dennoch einen mehr als würdigen dritten Platz in unserem Ranking. 
Platz 2: Das maximale Hebegewicht unseres Zweitplatzieren ist ebenfalls beachtlich, denn dieser kann ganze 65 Tonnen auf einmal befördern. Der Konecranes SMV 65-1200B des gleichnamigen Maschinenbauunternehmens hat es somit verdient auf das Treppchen geschafft. 
Platz 1: So viel wie dieser Gabelstapler kann kein anderer heben. Die Rede ist von unserer Nummer eins, dem Kalmar DCG72010LB! Die Kalmar Germany GmbH hat diesen mit einer Kraft ausgestattet, die es ihm erlaubt unfassbare 72 Tonnen Transportgut zu bewegen. 
