Galería de imágenes: las 10 fábricas más grandes del mundo

Tan grandes como una ciudad entera - las 10 fábricas más grandes del mundo 
Hoy en día las fábricas producen casi de todo, desde automóviles hasta smartphones y ropa. Aunque hay fábricas para dar y tomar, solo algunas han logrado expandirse. Sin embargo también las hay que han crecido inconmensurablemente. Para que se haga una idea de cuáles son esta últimas hemos seleccionado las 10 fábricas más grandes del mundo.
Se pueden utilizar muchos factores para determinar el tamaño de una fábrica, como el número de empleados, la facturación o la cantidad de mercancía producida. Para realizar nuestra clasificación nos hemos fijado en el tamaño de la fábrica (superficie en km²). 
En comparación la fábrica más grande de nuestro ranking es solo algo más pequeña que la superficie de toda Melilla. Muchas empresas le serán familiares, como la NASA o Volkswagen, aunque otras no son tan conocidas (como Rivian, un fabricante de automóviles). Pero descúbralo usted mismo.
En nuestra galería de imágenes averiguará el tamaño y la ubicación de estas fábricas. ¡Esperamos que le guste! 
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Reimpresión gratuita. Se deberá indicar la fuente de las imágenes. 

Fuentes de las imágenes y clasificación:
1. BASF SE // Ludwigshafen, Alemania (10,0 km²) 
· Fuente de la imagen: Wikipedia
2. [bookmark: _Hlk14365037]Volkswagen AG // Wolfsburgo, Alemania (6,5 km²) 
· Fuente de la imagen: Wikipedia
3. [bookmark: _Hlk14365444]Hyundai Motor Company // Ulsan, Corea del Sur (5,5 km²) 
· Fuente de la imagen: Hyundai 
4. NASA // Nueva Orleans, EE. UU. (3,4 km²) 
· Fuente de la imagen: Wikipedia
5. Grupo Foxconn Technology // Longhua, China (3,0 km²)  
· Fuente de la imagen: Wikipedia 
6. Boeing // Everett, EE. UU. (2,8 km²)
· Fuente de la imagen: Boeing Everett
7. Daikin Industries, Ltd. // Waller, EE. UU. (2,0 km ²) 
· Fuente de la imagen: Cooling Post
8. Tesla, Inc. // Fremont, EE. UU. (1,5 km²) 
· [bookmark: _Hlk14365470]Fuente de la imagen: Tesla
9. Fiat Chrysler Automobiles // Belvidere, EE. UU. (0,46 km²) 
· Fuente de la imagen: Fiat Chrysler
10. Rivian // Normal, EE. UU. (0,24 km²) 
· Fuente de la imagen: Rivian
Nota: superficie en kilómetros cuadrados (km²) 


Pies de foto:
Décima posición: en décimo y último lugar se encuentra la planta de Rivian de Normal, EE. UU. Tiene una superficie de 0,24 km², lo que equivale a casi 5 campos de polo.
Novena posición: la novena plaza es para la planta de Fiat-Chrysler, con un tamaño de 0,46 km². También está ubicada en EE. UU., en Belvidere.
Octava posición: seguimos en EE. UU., esta vez en la planta de Tesla en Fremont. Su superficie de 1,5 km² le lleva a la octava posición. 
Séptima posición: Daikin es una empresa japonesa, pero su planta de 2 km² se encuentra en Waller (EE. UU.). Y por ello está en séptimo lugar del ranking.
Sexta posición: en la sexta plaza encontramos la fábrica de Boeing en Everett, de nuevo en EE. UU. La planta de 2,8 km² alberga la nave de producción, tres naves de pintura, su propia terminal ferroviaria y el museo de aviación «Future of Flight Aviation Center».
Quinta posición: y llegamos al top 5 con la planta de Foxconn en Longhua, China Aquí, en una superficie de 3 km², Foxconn produce para empresas como Apple, Google o Nintendo.
Cuarta posición: volvemos a EE. UU., pero por primera vez con una empresa estadounidense. La planta de la NASA en Nueva Orleans ocupa 3,4 km², que es aproximadamente del tamaño de Central Park en Nueva York. Esto la ha llevado a la cuarta posición.
Tercera posición: la planta surcoreana de Hyundai en Ulsan ocupa el tercer lugar con sus 5,5 km².
Segunda posición: La medalla de plata es para una fábrica alemana, la planta de Volkswagen en Wolfsburgo. Es tan grande que se ofrecen visitas guiadas. La fábrica destaca en nuestro ranking con una superficie de 6,5 km².
Primera posición: El ganador de nuestra clasificación, y por lo tanto la fábrica más grande del mundo, es sin ninguna duda la planta de BASF en Ludwigshafen. La planta química de 10 km² está también en Alemania.
