I dieci porti più grandi d’Europa
Qual’è il porto che trasborda la maggior quantità di merce? - I dieci porti più grandi d’Europa
I porti sono uno dei centri più importanti nel settore dei trasporti e della logistica. Abbiamo ricercato per voi quali sono i 10 porti più grandi d'Europa e li abbiamo catalogati nella nostra classifica. Alcuni risultati vi sorprenderanno e altri di meno.
Per darvi un’idea delle loro dimensioni, abbiamo scelto l'unità di misura professionale TEU. TEU è un'unità standardizzata al livello internazionale per il conteggio dei container ISO di varie dimensioni e per descrivere la capacità di carico delle navi e la movimentazione dei container. Quindi, per orientarci useremo il volume di trasbordo dei container.
Oltre ai porti meno conosciuti, come il porto di Marsa Scirocco, o Malta Freeport, nella nostra lista troverete anche numerosi porti più famosi, come quelli di Amburgo o Rotterdam. La differenza di 11,2 milioni di container tra il primo e l'ultimo posto è piuttosto notevole. 
Quali porti europei e con quale volume di trasbordo di container sono entrati in classifica? Scopritelo nella nostra fotogallery. Buon divertimento e buona lettura! 
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Ristampa gratuita. Sono disponibili le fonti delle fotografie.  
Fonti delle fotografie e ranking:
1. Rotterdam // Paesi Bassi (14,51 milioni di container)
· Fonte: Wikipedia
2. Anversa // Belgio (11,10 milioni di container)
· Fonte: Wikipedia
3. Amburgo // Germania (8,73 milioni di container)
· Fonte: Wikipedia
4. Bremerhaven // Germania (5,48 milioni di container)
· Fonte: Wikipedia
5. Valencia // Spagna (5,18 milioni di container)
· Fonte: Wikipedia
6. Il Pireo // Grecia (4,88 milioni di container)
· Fonte: Wikipedia
7. Algeciras // Spagna (4,77 milioni di container)
· Fonte: Wikipedia
8. Felixstowe // Gran Bretagna (3,80 milioni di container)
· Fonte: Wikipedia
9. Barcellona // Spagna (3,47 milioni di container)
· Fonte: Wikipedia
10. Marsa Scirocco // Malta (3,31 milioni di container)
· Fonte: Wikipedia
Nota: Risultati in milioni di contenitori (secondo l’unità di misura TEU)

Didascalia:
Posizione 10: Al decimo posto si trova il porto di Marsa Scirocco a Malta. Con la gestione di 3,31 milioni di contenitori occupa l’ultimo posto della nostra classifica.
Posizione 9: Al nono posto si trova il terzo porto più grande della Spagna, il porto di Barcellona con 3,47 milioni di container.
Posizione 8: Essendo il porto più grande del Regno Unito, Felixstowe occupa l'ottavo posto, appena dietro Algeciras, con 3,80 milioni di container movimentati.
Posizione 7: Un altro porto spagnolo è entrato nella nostra classifica e si è conquistato il settimo posto. Il porto di Algeciras non solo gestisce 4,77 milioni di container, ma funge anche da interfaccia tra l'Africa e l'Europa.
Posizione 6: Il sesto posto va alla Grecia. Il porto del Pireo gestisce la movimentazione di 4,88 milioni di container.
Posizione 5: Il porto di Valencia in Spagna non è solo uno dei più importanti porti spagnoli con 5,18 milioni di container movimentati, ma è anche il quinto più grande d’Europa.
Posizione 4: Il nostro quarto classificato si trova in Germania. É il porto di Bremerhaven, che con 5,48 milioni di container, è poco più grande del quinto in classifica.
Posizione 3: Il porto più grande della Germania è il porto di Amburgo con un numero di container movimentati che arriva fino a 8,73 milioni.
Posizione 2: Al secondo posto troviamo il porto di Anversa in Belgio con 11,10 milioni di container.
Posizione 1: Il primo posto nella nostra classifica va chiaramente al porto di Rotterdam nei Paesi Bassi. Non è solo il più grande porto marittimo, ma anche il più grande porto di acque profonde d'Europa con 14,51 milioni di container transitati.




