Fotogallery: I 10 carrelli elevatori più grandi del mondo

Per loro il peso non ha importanza - I 10 carrelli elevatori più potenti del mondo 
Il carrello elevatore è diventato una parte indispensabile nell’ambito logistico, senza le sue prestazioni le fabbriche e gli impianti di produzione si ritroverebbero “paralizzati”. Progettati principalmente per la movimentazione e il trasporto interno di merci, essi appartengono alla categoria dei veicoli industriali. La loro caratteristica principale è l’unità di sollevamento, la quale è composta del montante di sollevamento e della piastra porta-forche. Inoltre, i carrelli elevatori sono dotati del proprio sistema di manovra e della propria colonna di sollevamento per effettuare lavori di impilaggio e immagazzinamento, il che li distingue dai semplici transpallet.
Alcuni carrelli elevatori hanno così tanta potenza da poter sollevare e caricare pesi inimmaginabili. Spoileremo qualche dettaglio: il carrello elevatore più potente tra loro è in grado di trasportare il peso che corrisponde a ben cinque autocarri medi.
Queste e tante altre informazioni interessanti troverete nella nostra classifica e quindi non perdetevi i carrelli elevatori più potenti del mondo. 
Buona visione. 
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Ristampa gratuita. Sono disponibili le fonti delle fotografie. 

Fonti delle fotografie e ranking:
1. Kalmar DCG72010LB // Kalmar Germany GmbH (72 t) 
· Fonte: Produttore
2. Konecranes SMV 65-1200B // Konecranes GmbH (65 t) 
· Fonte: manager magazine
3. Versa-Lift 100/140 // Custom Mobile Equipment, Inc. (64 t) 
· Fonte: Produttore
4. MKF CS 600 D // MKF GmbH (60 t) 
· Fonte: Produttore
5. Hoist P1250 // Hoist Material Handling, Inc. (57 t)  
· Fonte: Produttore
6. HysterH52.00XM-12 // Hyster-Yale Materials Handling, Inc. (56 t)
· Fonte: TradeMachines
7. Svetruck 55200 // Svetruck AB (55 t) 
· Fonte: manager magazine
8. Kalmar DCF 520-12 // Kalmar Germany GmbH (52 t) 
· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Fonte: Produttore - modello simile
9. Hoist F1100 // Hoist Material Handling, Inc. (50 t) 
· Fonte: TradeMachines
10. Hyster H48XMS-12 // Hyster-Yale Materials Handling, Inc. (48 t)
· Fonte: Produttore
Nota: Peso di sollevamento in tonnellate (t) 

Didascalia:
Posizione 10: Il Hyster H48XMS-12, prodotto da Hyster-Yale Materials Handling, Inc. è così robusto da poter trasportare senza sforzo 48 tonnellate. Questo modello conclude la nostra classifica ritrovandosi al decimo posto. 
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Posizione 9: Il Hoist F1100 del produttore Hoist Material Handling, Inc. si trova al nono posto sorpassando il modello precedente grazie a una potenza di sollevamento superiore di sole due tonnellate. Il risultato è una forza di carico di ben 50 tonnellate.
Posizione 8: Un altro eroe tra i carrelli elevatori è sicuramente il modello Kalmar DCF 520-12. La sua posizione sulla lista è dovuta alla sua forza di carico di 52 tonnellate. Nella nostra classifica abbiamo esposto un modello simile, il Kalmar DCF 500-12.
Posizione 7: Una tonnellata fa differenza: il modello Svetruck 55200 è sceso al settimo posto. Con una notevole potenza di sollevamento di 55 tonnellate, l'impresa meccanica Svetruck AB ha prodotto uno dei 10 carrelli elevatori più potenti al mondo.
Posizione 6: Il modello HysterH52.00XM-12 del produttore Hyster-Yale Materials Handling, Inc., che ha quasi la stessa potenza di sollevamento del quinto classificato Hoist P1250, si trova a metà della nostra classifica. Con una capacità di sollevamento di ben 56 tonnellate ha giustificato la sua posizione.
Posizione 5: Ora la gara diventa più intensa e qualche tonnellata in più o in meno deciderà il vincitore. Alla posizione numero 5 troviamo il modello Hoist P1250 del produttore Hoist Material Handling, Inc., che riesce a sollevare 57 tonnellate.
Posizione 4: L’impresa MKF GmbH ha fatto sicuramente un ottimo lavoro: il suo modello MKF CS 600 D riesce a trasportare ben 60 tonnellate.
Posizione 3: Il modello Versa-Lift 100/140 di Custom Mobile Equipment, Inc. ha perso il secondo posto per una tonnellata. Con una capacità massima di sollevamento di 64 tonnellate, si colloca comunque al terzo posto nella nostra classifica. 
Posizione 2: Il nostro secondo classificato può trasportare 65 tonnellate alla volta. Si tratta del modello Konecranes SMV 65-1200B prodotto dall’omonima azienda meccanica. 
Posizione 1: Nessun altro carrello elevatore è più potente di questo: il nostro numero uno, il modello Kalmar DCG72010LB! Kalmar Germany GmbH l'ha dotato di una forza che gli permette di spostare incredibili 72 tonnellate. 
